



# СЕЛСКОСТОПАНСКА АКАДЕМИЯ ИНСТИТУТ ПО ЗЕЛЕНЧУКОВИ КУЛТУРИ „МАРИЦА”

Пловдив, 4003, Брезовско шосе 32, тел. 032 951227, факс: 032 960177; e-mail: izk@plov.omega.bg

## РЕЗОЛЮЦИЯ

### ОТ УЧАСТНИЦИТЕ ВЪВ ВТОРАТА СРЕЩА НА БАЛКАНСКАТА МРЕЖА ПО ЗЕЛЕНЧУЦИТЕ

В Института по зеленчукови култури „Марица” – Пловдив, през периода 23-24 април, 2012 г. се проведе Втората среща на Балканската мрежа, организирана съгласно дейностите, предвидени в проект EU-BAKANVEGETABLES към Седма рамкова програма на Европейската Комисия. Тази среща бе посветена на финансирането на приложната земеделска наука, изключително важен проблем за Балканския регион и особено актуален за оцеляването на институтите към Селскостопанска Академия - основен генератор на научното познание, върху което се изгражда Българското модерно земеделие. Бяха представени решения за издръжка на науката от колеги от Европейски и Балкански институти, както и от наши учени. Същевременно се поставиха и редица проблеми, свързани с нередности и затруднения при усвояването на средства от спечелени проекти; отсъствие на българско законодателство, което да стимулира предприемаческите инициативи в институтите с приложен характер и пр.

В резултат на проведените дискусии и обсъждания бяха приети предложения за промени в нормативни уредби, които да осигурят:

- Пълна възвращаемост на собствените приходи от иновативните продукти на институтите към ССА като сортове, технологии и пр. и стимулиране на авторите;
- Приходите от научно обслужване и съвместна дейност да се предоставят на лабораториите за закупуване на консумативи, ДМА и за стимулиране на персонала (без да са заложили предварително в плана);
- Да не се централизират средствата от спечелени към Български институции проекти;
- Да се разкрие сметка към ССА, която да не се занулява в края на календарната година. В нея да се съхраняват средствата, получени от спечелени проекти, които при поискване от институтите да бъдат предоставяни без проблеми и в срок, в съответствие с работна програма на проекта;
- Да има държавно съ-финансиране или завишен бюджет при институти със спечелени проекти по Европейски програми, при които ДДС не се признава като разход; или да се промени закона за ДДС, така че да позволява ползване на данъчен кредит при подобен случай;
- Изработване на законодателна основа за създаване на звена между научни институти с

приложен характер и бизнеса т.нар. стартиращи предприятия, чрез които се получава приход за научните изследвания и се редуцира държавната издръжка за науката.

Настоящата Резолюция бе обсъдена и подкрепена от участниците в срещата и бе взето Решение да бъде внесена в Народното Събрание, Министерски Съвет, Министерството на земеделието и храните, Министерството на финансите и ССА с искане за съдействие и решаване на посочените проблеми.

Координатор EU-BAKANVEGETABLES:

Доц. д-р Д. Костова

Директор ИЗК „Марица“:

Доц. д-р С. Машева

